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Cíl: rodiny, práce a boj s korupcí
Gross: složení vlády oznámím do konce týdne * Na jménech ministrů se intenzívně pracuje

Vyjednavači ČSSD, lidovců a US-DEU včera dohodli koaliční program, který teď už budou jen dolaďovat. Prioritami jsou
pomoc rodinám s dětmi, boj s nezaměstnaností a s korupcí.

Lídři se však neshodli na rozložení sil a obsazení resortů v budoucí vládě. Přesto by podle premiéra Stanislava Grosse
mohlo být do konce týdne jasné, kdo v jeho kabinetu zasedne.
"Pokud jde o koaliční smlouvu, dospěli jsme ke konečnému textu alespoň z obsahového hlediska," ujistil Gross po
čtyřhodinovém jednání.
Program by měl podle premiéra uspokojit i levicové křídlo v ČSSD, které podmínilo svou podporu vznikající vládě
promítnutím cílů ČSSD do smlouvy. "Ti, kdo budou rozumní a budou hledat východisko z dnešní politické situace, budou
spokojeni," uvedl Gross Právu. Podle místopředsedy soc. dem. Zdeňka Škromacha nelze říci, zda zvítězil koncept
některé ze stran. "Je to vyvážené," shrnul. "Myslím, že během jednoho dvou dnů jsme schopni mít koaliční dohodu jak
v jednotlivých mechanismech, tak v její náplni, připravenou k podpisu," přiblížil šéf lidovců Miroslav Kalousek.
Podobně věc vidí i předseda unionistů Pavel Němec: "Věřím, že celá koaliční smlouva bude programem pro
hospodářskou prosperitu ČR pro nadcházející dva roky."
Gross mezi základními cíli koalice vyjmenoval rozvíjení a ochranu národních zájmů v rámci EU a NATO, národní
bezpečnost a boj proti terorismu, podporu vzdělanosti, zvýšení kvality života na venkově, ochranu životního prostředí
či ozdravení veřejných financí tak, aby ČR mohla zavést euro.

Soc. dem. chce sesadit Svobodu

Lidovci podle svého šéfa Kalouska budou v jednáních nadále prosazovat, aby jejich tři ministři zůstali na svých postech.
"Počet křesel by teoreticky mohl být zvýšen, bude-li na tom obecná shoda. My se toho v žádném případě nedomáháme
a určitě to není komplikace jednání," dodal Kalousek.
KDU-ČSL spravuje resorty dopravy, životního prostředí a zahraničí. Právě o křeslo šéfa diplomacie Cyrila Svobody mají
veliký zájem soc. dem. Podle některých zdrojů Práva ho lidovci soc. demokracii možná přepustí.
(Pokračování na str. 3)

(Pokračování ze str. 1)
Svoboda po večerním zasedání celostátního výboru KDU-ČSL, kde lidovci jednali o taktice na další jednání a uložili si
bobříka mlčení, nechtěl říci, zda za ním KDU-ČSL, jako za šéfem diplomacie, stále stojí. "To je věc strany a vyjednavačů,
to musí dojednat oni, vyčkejme výsledku," uvedl vyhýbavě. Náladu měl ale očividně špatnou.
Na dotaz, zda by na toto čtvrté místo zasedl šéf lidovců, Kalousek odvětil: "V tuto chvíli nehovoříme o jednotlivých
jménech, hovoříme o správě jednotlivých resortů." Podle něj jednání o personáliích proběhlo tak, že Gross politickým
partnerům přednesl své představy.
Jeden z vyjednavačů, poslanec Svatopluk Karásek (US-DEU), Právu řekl, že strany nesouhlasily s návrhem
personálního obsazení ministerstev. "Tady to na žádnou dohodu nevypadalo," uvedl. Problém byl podle něj "v tom
původním rozdělení tak, jak to pan premiér navrhl pro jednotlivé strany".
Podle předsedy unie Němce, jehož ministerstvo pro místní rozvoj by chtěli soc. dem. také získat, nelze o nějaké
podobě budoucí vlády ještě veřejně diskutovat. "Když není konečná dohoda, není nic. Jednání jsou na samém začátku,"
poznamenal. Nechtěl ale říci, zda bude trvat na tom, aby unionisté získali v budoucí vládě tři posty, jako mají nyní.
Uvedl pouze: "Budeme trvat na tom, co odpovídá stabilnímu desetičlennému poslaneckému klubu." To je proti lidovcům
polovina.
Na jednání podle Grosse padlo několik personálních variant, které by měla nejdříve prodiskutovat stranická vedení. O
jaké varianty šlo, nechtěl zveřejnit, aby se tak nezúžil prostor k diskusi.
"Tím, že šlo o první jednání, těžko lze předpokládat, že bychom dospěli k nějaké výraznější shodě," oznámil premiér.
Postup v sestavování vlády se podle Grosse nemá příliš protahovat, jednání mají běžet tak, aby "konec tohoto týdne
byl okamžikem, kdy se dohodneme, nebo případně nedohodneme". Na adresu nestranických odborníků ve vládě Gross
uvedl, že neplatí, že straník nemůže být odborníkem. "I když je to člověk z té či oné politické strany, musí splňovat
odborné předpoklady a kritéria. Pokud jde o odborníky, kteří mohou ve vládě být a nebudou členy žádné politické strany,
hovořil jsem o tom jako úřadující předseda ČSSD," řekl Gross.
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Dodal, že ČSSD se současnými 11 členy vlády má při obsazování ministerských postů větší manévrovací prostor než její
koaliční partneři, kteří dohromady disponují šesti křesly. "Troufám si říci, že to (nominování odborníků) je spíše přístupem
soc. dem. nežli vlády jako takové," oznámil Gross.
Jedním z nestranických odborníků ve vládě by mohl být šéf CzechInvestu Martin Jahn. Neoficiální nabídku podle
informací Práva dostal například bývalý ministr spravedlnosti Jaroslav Bureš, který by se mohl stát ministrem a šéfem
legislativní rády vlády.

Odchod ministra zdravotnictví je jistý

Ze současných ministrů by mohli zůstat Bohuslav Sobotka (finance), Pavel Dostál (kultura), Zdeněk Škromach (práce),
Milan Urban (průmysl) či Milan Šimonovský (doprava). Ministerstvo informatiky by mohl obsadit šéf poslanců US-DEU
Karel Kühnl. Nově by mohl přijít ekonom, náměstek pražského primátora Jiří Paroubek (ČSSD).
Naopak jistý je odchod ministra zdravotnictví Jozefa Kubinyiho. Nejistá je prý pozice ministra zemědělství Jaroslava
Palase a šéfa obrany, nestraníka Miroslava Kostelky.

***

Koaliční priority

* podpora rodin s dětmi
* urychlení růstu ekonomiky
* boj s nezaměstnaností
* boj s korupcí, kriminalitou a šedou ekonomikou


